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d'une collection privée

ENSEMBLE DE TREIZE PEINTURES DE

MAXIMILIEN LUCE

dulotn®°1 aulotn® 13
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MAXIMILIEN LUCE

Ses premiers tableaux connus datent de 1876. Il a usé de la technique du pointillisme qui fut déve-
loppée par Georges Seurat fondée sur la division des couleurs franches, I'ceil se substituant alors a la
palette pour reconstituer les diverses nuances. Il fut également portraitiste.

En 1872, il entre en apprentissage dans I'atelier de gravure d’Henry Théophile Hildibrand et suit en
méme temps les cours de dessin de Diogene Maillart.

C'esten 1879, le 7 novembre, qu'il est incorporé au 48e régiment d'infanterie de ligne a Guingamp, au titre
du service militaire, mais il peut regagner Paris en mai 1881. Il fréquente alors I'atelier de Carolus Duran.

Lors du Salon des Indépendants, il fait la connaissance de Georges Seurat, Camille Pissarro et Paul
Signac qui lui achéte sa toile intitulée La toilette a cette occasion.

En février-mars 1889, il est invité a exposer ses ceuvres a Bruxelles, ou il retournera a nouveau en 1892,
et c’est cette méme année qu'’il part a Londres avec Camille Pissarro et a Saint-Tropez chez Paul Signac.

Il rencontre Ambroisine Bouin en 1893, qu'il épouse et avec laquelle il a un fils, Frédéric, mort en 1895.
Un second fils, prénommé aussi Frédéric, nait le 19 juillet 1896.




Issu du monde ouvrier (de Montparnasse), Maximilien Luce avait assisté a la répression de la Com-
mune et ce spectacle avait conditionné son engagement politique. Considéré comme dangereux par la
police, surtout a cause de sa participation au journal Le Pére Peinard, a la suite de I'assassinat de Sadi
Carnot le 24 juin 1894 par Casério, il est arrété le 6 juillet et incarcéré a la prison Mazas, d'ou il sort au
mois d’aolit suivant. Il profite toutefois de cet épisode pour produire de nombreuses illustrations de la
vie carcérale qui seront réunies dans un album intitulé Mazas.

Il découvre Rolleboise en 1917 et s'y installe.

C’est en 1934 qu'il est élu président de la Société des Artistes Indépendants consacrant une carriere
longue et variée dans ses techniques et dans ses ceuvres.

Son épouse meurt le 30 mars 1940, et lui un an apres. lls sont tous deux inhumés a Rolleboise.
Plusieurs influences ont marqué ses tableaux. Issu du monde ouvrier, en rapport avec ses idées, il devient
un paysagiste croquant les scenes des villes industrielles et les hommes au travail dont il exalte I'effort.

De 1890 a 1914, il collabore par ses dessins et ses illustrations, a des publications d’inspirations anar-
chistes, comme Le Péere Peinard ou La Sociale. Il disait :

“Qu'’il vienne donc une révolution. J'espere, si je ne suis pas un lache, que j'en serais, et ma foi, je crois
que j'aurais du bonheur & me faire casser la gueule pour cette idée a laquelle je crois.”

Il est frappé par la découverte des nouvelles couleurs de la Révolution industrielle en particulier celles
du Sillon Sambre-et-Meuse qu'il découvre en 1895, alors qu'il est recu & Bruxelles par Emile Verhae-
ren. Il se rend a cette occasion a Charleroi, en compagnie de Théo Van Rysselberghe, et il est fasciné
par les couleurs du Borinage.

Comme Camille Pissarro, il est un anarchiste actif et peindra plusieurs scenes ouvriéres, dont La Ba-
taille Syndicale en 1910. Durant la Grande Guerre, Luce peint des scenes de combat, peinture militante
hostile aux horreurs de la guerre, comme La gare de I'Est en 1917.

A la fin de sa vie, il retrouvera une technique plus classique et une influence moins engagée, comme
dans son tableau Rolleboise, la baignade dans le petit bras, de 1920.

En plus des salons auxquels il participe avec d’autres peintres, a Paris comme a Bruxelles, il a eu en
octobre-novembre 1899 sa premiere exposition personnelle a la Galerie Durand-Ruel, suivie en 1904
d’une autre a la Galerie Druet, en 1907 a la Galerie Bernheim et en 1914 a la Galerie Choisel. En 1926,
il participe a I'exposition 30 ans d’art au Grand Palais.

Ses ceuvres se trouvent actuellement, outre les collections privées, dans les principaux musées mon-
diaux, notamment au Musée d’Orsay a Paris, au musée de I'Hétel Dieu de Mantes-la-Jolie qui conserve
un tres bel ensemble de ses ceuvres peintes mais aussi sur papier, a Versailles au musée Lambinet, au
musée de Grenoble, au musée de I’Annonciade a Saint-Tropez, et dans divers musées en France et a
I'étranger, notamment aux Etats-Unis.
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D’une collection privée

1

MAXIMILIEN LUCE (1858-1941)
Bord de I'étang

Huile sur papier.

Signée en bas a gauche.
H_30cm L_40cm
2000/3000 €

10

D’une collection privée

2

MAXIMILIEN LUCE (1858-1941)
Bord de riviere

Huile sur toile.

Signée en bas a droite.
H_27cm L_35cm
3000/5000<€



D’une collection privée

3

MAXIMILIEN LUCE (1858-1941)
Bord de I'étang

Huile sur toile.
H_55cmL_73cm
5000/8000 <€

11



D’une collection privée

4
MAXIMILIEN LUCE (1858-1941)
Saint Malo

Huile sur panneau.

Signée en bas a droite.
H_17cm L_21,5cm
3000/5000 €
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D’une collection privée

5

MAXIMILIEN LUCE (1858-1941)
Honfleur, 1928

Huile sur carton.

Signée, datée et située au dos.
H_24cm L_30cm
3000/4000¢

D’une collection privée

6

MAXIMILIEN LUCE (1858-1941)
Bateaux

Huile sur carton.

Signée en bas a droite.
H_34cmL_43cm
2000/3000«€
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D’une collection privée

7

MAXIMILIEN LUCE (1858-1941)
Femmes au puits

Huile sur toile.

Signée en bas a droite.

H_81 cm L_100 cm
8000/12000 €

14






D’une collection privée

8

MAXIMILIEN LUCE (1858-1941)
Environ de Rolleboise, 1939
Huile sur toile.

Signée en bas a droite.
H_34cmL_46cm
5000/7000<€
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D’une collection privée

9

MAXIMILIEN LUCE (1858-1941)
Jeux d’enfants

Huile sur panneau.

Signée en bas a droite.
H_14cmL_175cm
2000/3000 <€

D’une collection privée

10

MAXIMILIEN LUCE (1858-1941)
Déjeuner sur I'herbe

Huile sur carton.
H_1lcmL_46cm
2000/3000«€

17



D’une collection privée

1

MAXIMILIEN LUCE (1858-1941)
Les meules de foin

Huile sur toile.

Signée en bas a droite.
H_27cm L_35cm
3000/5000<€

18

D’une collection privée

12

MAXIMILIEN LUCE (1858-1941)
La bergere

Huile sur carton.

Signée en bas a droite.
H_24cmL_43cm
3000/4000 <€



D’une collection privée

13

MAXIMILIEN LUCE (1858-1941)
Le laboureur, 1924

Huile sur toile.

Signée en bas a droite.
H_27cm L_46 cm
3000/5000<€

19



D’une collection privée

14

FRANK BOGGS (1855-1926)
Bateaux au port

Huile sur toile.

Signée en bas a gauche.
H_50cm L_65cm
3000/4000 <€

20
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MAXIME MAUFRA (1861-1918)
Bord de mer, 1902
Huile sur toile marouflée sur panneau.
Signée et datée en bas a droite.
H_45cm L_61 cm
15 000/20 000 €
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Pierre-Auguste Renoir dans son atelier, 1919

“Pour moi un tableau doit étre une chose aimable, joyeuse et jolie ! oui Jolie

Vous arrivez devant la nature avec des théories, la nature flanque tout par terre”.

Pierre-Auguste Renoir

23



“A travers les oliviers qui semblaient se tordre de plus en plus,

la mer se fit plus bleue, les femmes plus belles, le soleil plus chaud,
pour crier leur admiration a celui qui sut étre le peintre de la fernme,
de la nature, du soleil”

Paul Rosenberg

D’une collection privée

16

PIERRE-AUGUSTE RENOIR (1841-1919)
Jetée de roses

Huile sur toile.

Signée en bas a gauche.

H_32,5cm L_28,5cm

200 000/300 000 €
Provenance : Galerie Charpentier, Paris.
Exposition : Galerie Charpentier, Les fleurs et les fruits depuis le romantisme, 1942-1943.

Cette ceuvre sera incluse au catalogue raisonné actuellement en préparation
par le Wildenstein Institute (avis d'inclusion délivré le 1¢ avril 2005)
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D’une collection privée

17

PIERRE AMBROGIANI (1907-1985)
Champelle

Huile sur toile.

Signée en bas a droite.

Titrée au dos.

H_54cm L_81lcm

4000/6 000 €

Provenance : Galerie Paul Ambroise, Paris

26

D’une collection privée

18

PIERRE AMBROGIANI (1907-1985)
Vue de I'étang

Huile sur toile.

Signée en bas au centre.
H_55cmL_73cm

4000/6000 <€

Provenance : Galerie Jean-Marc Vidal, Paris



D’une collection privée

19

MARCEL MOULY (1918-2008)
Les fous d’échecs, 1990

Huile sur toile.

Signée et datée en bas a droite.

Signée, datée et titrée au dos.
H_90cm L_72cm
4000/6 000 €

Provenance : Galerie Le Breton, Paris
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D’une collection privée

20

HENRI HAYDEN (1883-1970)
Champs aux meules, 1958

Huile sur toile.

Signée et datée en bas a gauche.
H_54cmL_73cm

5000/7 000 <€

28



D’une collection privée

21

ANDRE LHOTE (1885-1962)
Marseille sous la pluie, 1936
Huile sur toile.

Signée en bas a gauche.
Titrée et datée au dos.
H_46cm L_65cm
15000/20 000 €

29



D'une collection privée

22

PAUL SIGNAC (1863-1935)

Bateaux, 1928

Aquarelle et crayon sur papier.

Signée et datée en bas a gauche.

H_10cm L_14 cm

3000/4000€

Provenance :

- Galerie Jacques Rodrigues Heuriques, Paris

- Acquis en janvier 1929 par les actuels propriétaires aupres de cette galerie.

30



D’une collection privée

23

LUCIEN LEVY-DHURMER (1865-1953)
Vue de Venise

Encre et aquarelle sur papier.

Signée en bas a gauche.

H_50cm L_73cm

7000/9000 €

Provenance : Galerie Isy Brachot, Bruxelles
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D'une collection privée

24

GUSTAVE DE SMET (1877-1843)
Paysage

Huile sur toile.

Signée en bas a droite.
H_32,5cm L_40cm
1500/2000<€

32

D'une collection privée

25

LEON SPILLIAERT (1880-1946)

Le beffroi de Gand au lever du jour, 1910
Aquarelle, pastel et crayon sur papier.
Signée et datée en bas a droite.
H_68cm L_43,3cm

25000/35000 €
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D’une collection privée

26

FIKRET MUALLA (1903-1967)
Paysage

Huile sur toile.

Signée en bas a gauche.
H_145cm L_28 cm

6 000/8 000 €
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D’une collection privée

27

FIKRET MUALLA (1903-1967)
Scene de café, 1948

Huile sur toile.

Signée et datée en bas a droite.
H_24cmL_41,5cm
6000/8000<€
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D’une collection privée

28

ANTONIN PELC (1895-1967)
Nature morte, 1959

Huile sur toile.

Signée et datée en bas a gauche.
H_56cm L_93 cm
3000/5000<€
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D’une collection privée

29

JANKEL ADLER (1895-1949)
Deux personnages, 1941

Huile sur toile.

Signée et datée en bas a gauche.
H_64 cm L_56 cm
4000/6000 €
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D’une collection privée

30

LOUIS THEVENET (1874-1930)

Intérieur au poéle de Louvainet au chat, 1924
Huile sur toile.

Signée et datée en bas a droite.

Contresignée et datée au dos.
H_59cmL_43cm

4000/6000 €

38




31

D’une collection privée

31

NATHANEAL NEUJEAN (NE EN 1923)
Musique, L'enchantement, 1960

Epreuve en bronze a patine brune nuancée.
Signée a la base et numérotée 2/6.
H_20cm

4 000/6 000 €

D’une collection privée

32

NATHANEAL NEUJEAN (NE EN 1923)
Musique, Léveil, 1960

Epreuve en bronze a patine brune nuancée.
Signée a la base et numérotée 2/6.
H_30cm

4000/6000 €
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George Grosz, Douglaston, circa 1937.

41



“It's an old ploy of the bourgeoisie. They keep a standing art to defend their collapsing culture.
The war was a mirror ; it reflected man’s every virtue and every vice, and if you looked closely,
like an artist at his drawings, it showed up both with unusual clarity.

| stood up as best | could to their disgusting stupidity and brutality, but | did not, of course,
manage to beat them at their own game. It was a fight to the bitter end, one in which | was not
defending ideals or beliefs but simply my own self”.

George Grosz

D’une collection privée

33

GEORGE GROSZ (1893-1959)
Scéne de cabaret, Berlin, circa 1925
Aquarelle sur papier.

Signée en bas a droite.

H_47 cm L_37 cm

60 000/80000<€
Bibliographie :
- George Grosz, Drawings, watercolours & prints 1912-1930, Royal Academy of Arts, London, 1997

(Euvre a rapprocher : Strasse in Berlin, 1922-1923 sous le n°115

- George Grosz, The Berlin years, Serge Sabarsky, Rissoli ed. NY, 1986
(Euvre a rapprocher : Im wirtshaus, 1921

42



43



IAME D'UN POETE

Tant de choses a dire et a partager sur ce personnage

unique de l'art qui ne laissa personne indifférent. Cherchant,
chez les artistes le style plutét que la mode, Charles Zalber
était toujours en avance sur son temps. Développant son
amour pour la photographie, son regard savait allier avec
une élégance extréme un dessin de Paul Gauguin avec une
photographie de Ralph Gibson, un dessin de Man Ray avec
une photographie de Serrano ou encore Anselm Kiefer
avec Hans Arp. Fasciner par I'ceuvre de Pierrette Bloch,
il se consacra entierement a son oceuvre, avec une force,
que je garde encore en mémoire lorsqu’il m'en parlait. En
effet Pierrette Bloch incarne la modernité radicale de la
représentation ; ses touches d’'encre noire, mélodie de la
mémoire, sont le Yod, I'étincelle premiere de la création.
Comme une partition, Charles savait combien son ceuvre
est primordiale. Les ceuvres des années 1970 jouant avec
les collages et découpages de papiers encrés rythment
différemment encore le vécu jusqu’aux encres des années
2010 d’une telle radicalité.

Sa curiosité animait toutes ses journées ; son ceil rieur traduisait
toute l'intelligence et la justesse de son jugement. Allumant
une cigarette, il animait les conversations a son bureau ou les
acteurs se succédaient pour partager une blague juive, une
réflexion, un regard sur les choses de la vie.

Un jour il me montra un tableau, ou plutdt était posée
sur son chevalet une photographie d’'une jeune femme
dans une cadre en bois doré du XVII® siecle. Présenter
la photographie comme un tableau de Vermeer était sa
conception moderne de la mise en scene. Finalement tout
était 1a ; transformer les choses en idées et les idées en choses.
Charles, tu nous manques tant.
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34

PAUL GAUGUIN (1848-1903)

Ftude de fenaison et étude de fourche

Dessin double face au fusain sur papier teinté.
H_29cmL_21,5cm

6 000/8000 €

Cette ceuvre sera incluse dans le catalogue critique de I'ceuvre

de Paul Gauguin actuellement en préparation au Wildenstein Institute.

34

(verso)
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35
EUGENE BERMAN (1899-1972)
Le paleo de Sienne, 1964

Lavis d'encre et gouache sur papier.

Signé et daté en bas a droite.
H_31,5cmL_23 cm
800/1000 <€

48

36

EUGENE BERMAN (1899-1972)
Sans titre

Dessin a I'encre sur papier.
Signé et daté en bas a droite.
H_22,5cm L_30cm
800/1000 <€

37

EUGENE BERMAN (1899-1972)
El Muro de la Picos, 1947

Encre sur papier.

Signée et datée en bas a droite.
H_22,5cm L_30cm
800/1000 <€
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PAVEL TCHELITCHEW (1898-1957) PAVEL TCHELITCHEW (1898-1957)
Etude de chevaux Les acrobates, 1932

Dessin a I'encre sur papier. Dessin au pinceau sur papier.
H_39cmL_25cm H_455cm L_30cm
1500/2000€ 2000/3000 €

Provenance : Galerie Lucie Weill & Seligmann, Paris Provenance : Galerie Lucie Weill & Seligmann, Paris

49



40

FRANCISCO BORES (1898-1972)
Nu, 1957

Encre et lavis sur papier.

Signé en bas a droite.

H_32cm L_24cm

1000/1500 €

50

41

41

ANDRE DUNOYER DE SEGONZAC (1884-1974)
Etude pour I'embarquement pour Cythere

Encre sur papier.

Signée et titrée en bas a droite.

H_31cm L_50cm

2000/3 000 €



42

HENRI LEBASQUE (1865-1937)
Sur la plage

Aquarelle sur papier.

Signée en bas a gauche.
H_41cm L_52cm
3000/4000<€
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43

FERNAND LEGER (1881-1955)

Araignée de mer, circa 1940-1941

Encre de Chine sur papier contrecollé sur papier.
Signée des initiales au crayon en bas vers la droite.
H_33cmL_47 cm

6 000/8000 €

Un certificat d’authenticité de Monsieur Sylvain Durand datant du ler février 1988 sera remis a I'acquéreur.
Un certificat d’authenticité de Madame Irus Hansma datant du 19 mars 2009 sera également remis a I'acquéreur.
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44

HANS BELLMER (1902-1975)
Composition érotique

Dessin au crayon sur papier.
Signé en bas a droite.
H_36cmL_29cm

4000/6 000 €

53






45

MAN RAY (1890-1976)
Transfiguration d’'un cactus, 1945
Gouache sur papier.

Signée et datée en bas a gauche.
H_60cm L_44 cm (a vue)
4000/6 000 €

55



46

MAN RAY (1890-1976)
Transfiguration d’un cactus, 1945
Gouache sur papier.

Signée et datée en bas a gauche.
H_60cm L_44 cm (a vue)

4 000/6 000 €

56

47

MAN RAY (1890-1976)
Transfiguration d’un cactus, 1945
Gouache sur papier.

Signée et datée en bas a gauche.
H_60cm L_44 cm (a vue)

4 000/6 000 €






48

ROBERTO MATTA (1911-2002)
Le roi et la reine, circa 1970
Sculpture en métal doré.

Edition Puttman a 150 exemplaires.

H_40,5 cm (chacune)
2000/3000€

58

49

PABLO PICASSO (1881-1973)
Oiseau marchant téte baissée, n°86
Assiette en céramique.

Edition Madoura Picasso.
Numérotée 144/150.

Annotée et numérotée au dos.
D_255cm

2000/3000«€




50

PABLO PICASSO (1881-1973)

Tétes oiseaux, 1947

Encre sur assiette en céramique.

Envoi de Paul Eluard et dessin de Pablo Picasso.

Signé Picasso, Paul Eluard, daté 28/8/47 et dédicacé & Michel Sima
Piece unique (Accident)

D_30cm

3000/5000<

Provenance : ancienne collection Michel Sima.
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51

HANS ARP (1886-1966)
Découpage n°25, 1962
Epreuve en duralumin doré.
Signé et numéroté 1/5.
H_4lcm L_26cm

6 000/8 000 €

60




D’une collection privée

52

ANTOINE PONCET (NE EN 1928)
Cororeol, 1961

Bronze poli doré.

Signé a la base.

Edition a 6 exemplaires.
H_105cm

5000/6 000 €

61



D’une collection privée

53

MARCEL-LOUIS BAUGNIET (1896-1995)
Composition, circa 1930

Gouache sur papier.

Signée en bas a droite.

H_45cm L_35cm

1000/1500€

62

D’une collection privée

54

PABLO PICASSO (1881-1973)
Quatre danseurs, 1956
Céramique noir.

Edition Madoura plein feu.
D_25cm

1000/1500€
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MASSIMO CAMPIGLI (1895-1971)

L'abbraccio

Sculpture en deux éléments.
Peinture sur terre cuite.
H_63cmL_28cm P_28 cm

10000/ 15000 €

Un certificat d’authenticité de Monsieur Nicolas Campigli datant du 7 octobre 1997
sera remis a l'acquéreur.

Cette ceuvre est enregistrée dans les archives Massimo Campigli sous le n°6609810
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PAUL DELVAUX (1897-1994)
Les vestales, 1979

Pointe seche aquarellée.
Signée et numérotée 7/30
H_56 cm L_65cm (a vue)
8000/12000 €
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D’une collection privée

57

Léonard Tsuguharu Foujita (1886-1968)
La priére, Paris circa 1920

Gouache et feuille d’'or sur papier.
Signée et située en bas a droite.
H_44cm L_30cm

15 000/20 000 €

Nous remercions Madame Sylvie Buisson qui a bien voulu nous confirmer l'authenticité de cette ceuvre.
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FEDERICO CASTELLON (1914-1971)
Scéne allégorique, 1936

Encre sur papier.

Signée et datée en bas a droite.
H_30cm L_39cm

2000/3000 €

Provenance : Galerie 1900-2000, Paris
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HANS BELLMER (1902-1975)
Céphalopode, 1942

Encre sur papier.

Signée en bas a droite.
H_13cm L_16,5cm
3000/4000€

Provenance : Galerie André-Francois Petit, Paris
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MAN RAY (1890-1976)

La terre, 1955

Huile sur carton.

Signée et datée en bas a gauche.
Titrée et datée au dos.

H_33cm L_41,5cm
25000/35000 €

Provenance : acquis directement aupres de I'artiste par les actuels propriétaires.
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ANDRE MASSON (1896-1987)
Une place a Rome, 1953

Huile sur toile.

Signée en bas a droite.
H_50cm L_69 cm
12000/15000 €

Provenance : Galerie Louise Leiris, Paris.
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“De gros nuages parurent, puis des bancs entiers, puis de gros bouchons noirs et des grains qui
accouralent, noyant tout le fond de la rade sous une nuée ardoise avant d'enténébrer mon rocher,
puis tout l'immense désert du Sillon, pendant que les grosses gouttes touchaient les rochers,
blanchissaient des parties de la mer et que les rafales courraient toutes noires et courbaient
I'herbes ... Japercevais, tout petit dans sa crique, “Flying Fox a sec de toile, tirant des bords

sur son ancre. Mais j'en avais assez détre sur ce rocher. Malgré les fulgurants changements

de décors, je m'ennuyais ; javais besoin d'une présence, d'une action. “Fox” m'offrait les deux.
Cela peut sembler ridicule, mais il est pour moi comme un étre vivant ... Je hisse les voiles sans
difficulté malgré les risées noires, voile de cape, trois tours de rouleau, foc moyen, lever l'ancre
et fouette cocher ! “Fox” consent a I'établissement du foc en vent arriere, et nous voila partis

a cette fiere allure, voiles en ciseau, poussés par les rafales de W.S.W., plein vent arriere dans

le grand chenal ou le flot déja bien établi rebroussait durement les vagues contre le vent. “Fox”
planait littéralement sur la créte des vagues qui déferlaient un long moment contre ses flancs
avant que son nez retombe dans un creux. C'était prodigieux et sans danger”.

Charles Lapicque

D’une collection privée

62

CHARLES LAPICQUE (1898-1988)
L'orage sur Bréhat, 1956

Huile sur toile.

Signée et datée en bas a droite.
Contresignée, titrée et datée au dos.
H_116 cm L_81 cm

45 000/50000 €

Provenance : ancienne collection E.A.
Biographie : Bouchet Philippe "Charles Lapicque ,le dérangeur" Paris,2009, p.271.
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CHARLES LAPICQUE (1898-1988)
Le sommeil du Patre, 1961

Huile sur toile.

Signée et datée en bas a droite.
Titrée et datée au dos.

H_54cm L_65cm

25000/30000 €
Provenance : ancienne collection E.A.
Expositions :

- Mawison des Arts, Antony 1996
- Galerie Van.M, Paris, 2000.
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CHARLES LAPICQUE (1898-1998)
Hermes, 1964

Huile sur toile.

Signée et datée en bas a gauche.
Contresignée,titrée et datée au dos.
H_65cmL_81cm

30000/35000€

Provenance : ancienne collection E.A
Expositions :

- Maison des Arts, Antony , 1996

- Galerie Van M, Paris, 2002

Biographie : Bouchet Philippe "Charles Lapicque ,le dérangeur" Paris,2009, p.290
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QUATRE DESSINS DE
PABLO PICASSO

du lot n° 65 au lot n° 68
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PABLO PICASSO (1871-1973)
Mougins, 1965

Dessin au feutre sur papier.
Daté 6.4.65 en bas au centre.
H_21,5cm L_28 cm

40 000/60000 €

Exposition : Musée d'Art Moderne de Ceret, 12 juin 2004 au 19 septembre 2004.
Bibliographie : Picasso, Peintre d'objets, Objets de peintre. Editions Gallimard, 2004,
reproduit p.226 sous le numéro 101.

Cette ceuvre est enregistrée aux archives Pablo Picasso.

Un certificat d'authenticité du comité Picasso, datant du 17 janvier 1990,

sera remis a l'acquéreur.
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PABLO PICASSO (1871-1973)
Ombres, ca 1965

Dessin au pastel sur papier.
H_20,5cm L_27 cm

30000/40000 €

Exposition : Musée d'Art Moderne de Ceret, 12 juin 2004 au 19 septembre 2004.
Bibliographie : Picasso, Peintre d'objets, Objets de peintre. Editions Gallimard, 2004,
reproduit p.226 sous le numéro 100.

Cette ceuvre est enregistrée aux archives Pablo Picasso.

Un certificat d'authenticité du comité Picasso, datant du 28 novembre 1989,

sera remis a l'acquéreur.
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PABLO PICASSO (1881-1973)
Méditerranée, 1965

Aquarelle sur papier.

Datée 6.4.65 en haut a gauche.
H_22cmL_28 cm

40000/50000 €

Exposition : Musée d'Art Moderne de Ceret, 12 juin 2004 au 19 septembre 2004.
Bibliographie : Picasso, Peintre d'objets, Objets de peintre. Editions Gallimard, 2004,
reproduit p.227 sous le numéro 102.

Cette ceuvre est enregistrée aux archives Pablo Picasso.

Un certificat d'authenticité du comité Picasso, datant du 28 novembre 1989,

sera remis a l'acquéreur.
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PABLO PICASSO (1881-1973)

Portrait a la tache jaune, 1965

Dessin au pastel sur papier.

Signé, dédicacé Pour Marie Cuttoli et daté 18 ao(it 1965 au dos.
H_30cm L_44cm

120 000/ 150 000 €

Exposition : Musée d'Art Moderne de Ceret, 12 juin 2004 au 19 septembre 2004.
Bibliographie : Picasso, Peintre d'objets, Objets de peintre. Editions Gallimard, 2004,
reproduit p.225 sous le numéro 103.

Cette ceuvre est enregistrée aux archives Pablo Picasso.

Un certificat d'authenticité du comité Picasso, datant du 17 janvier 1990,

sera remis a l'acquéreur.
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EXCEPTIONNEL ENSEMBLE

DE TAPIS D'ARTISTES

Marie Cuttoli et Lucie Welll ed.




S o Al o0 S| 2
Q oS8 p=Twnm



D’une collection privée

70

HENRI LAURENS (1885-1954)
Nu

Tapis en laine.

Signé au dos.

Marie Cuttoli et Lucie Weill ed.
H_153cm L_203 cm
2000/4 000«

Bibliographie : Les tapis de Maitres, galerie Lucie Weill-Selignann.
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1

HENRI LAURENS (1885-1954)
Femme étendue

Tapis en laine.

Signé au dos.

Marie Cuttoli et Lucie Weill ed.
H_201 cm L_268 cm

2000/4 000 <€
Bibliographie :

- Les tapis de Maitres, galerie Lucie Weill-Selignann.
- Marie Cuttoli Myrbor et I'invention de la tapisserie moderne, Dominique Paulvé, Norma ed. Tapisserie reproduite p.59.
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ANDRE DERAIN (1880-1954)
Décor

Tapis en laine.

Signé au dos.

Marie Cuttoli et Lucie Weill ed.
H_210cm L_120 cm
2000/3000 <€

Bibliographie :

Charles Slatkin Galleries, Inc., Contemporary French Tapestries,

New York, 1965, p. 40 (for an illustration of the design)
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PABLO PICASSO (1881-1973)

Untitled

Tapis en laine.

Signé au dos.

Marie Cuttoli et Lucie Weill ed.

H_230cm L_205cm

2000/3000€

Bibliographie :

Charles Slatkin Galleries, Inc., Contemporary French Tapestries,
New York, 1965, p. 37 (for an illustration of the design)
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JEAN ARP (1886-1966)

Cercle rouge

Tapis en laine.

Signé au dos.

Marie Cuttoli et Lucie Weill ed.

H_190cm L_140 cm

1500/2000<€

Bibliographie :

- Les tapis de Maitres, galerie Lucie Weill-Seligmann, reproduit pl. 1
Teppiche, Galerie Beyeler, Béle, reproduit au catalogue d’exposition
- Charles Slatkin Galleries, Inc., Contemporary French Tapestries,
New York, 1965, p. 31 (for an illustration of the design)

D’une collection privée
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ALEXANDER CALDER (1898-1976)
Arrangement

Tapis en laine.

Signé au dos.

Charles Slatkin. ed.

H_152 cm L_200 cm

2000/3000€

Biblioraphie : Charles Slatkin Galleries Inc.,
Contemporary French Tapestries, New York, 1965, p.11
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JOAN MIRO (1893-1983)
Mangouste

Tapis en laine.

Signé au dos.

Marie Cuttoli et Lucie Weill ed.
H_153 cm L_201 cm
2000/4000 €

Bibliographie : Les tapis de Maitres, galerie Lucie Weill-Selignann.
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PABLO PICASSO (1881-1973)
Le baiser

Tapis en laine.

Signé au dos.

Marie Cuttoli et Lucie Weill ed.
H_230cm L_180 cm
2000/3 000 €






PIERRE LE GRAIN (1889-1929) Table basse, chéne, parchemin, os. Vers 1920. H_55cm L_163 cm P_59,5 cm. 100 000/ 150 000 €

ARTS DECORATIFS & DESIGN

EXPOSITIONS PUBLIQUES
mardi 5 et mercerdi 6 juin de 11 heures a 18 heures et jeudi 7 juin de 11 heures a 12 heures 30

CONTACT PALAIS D’IENA CONTACT
Danka Sosic +33 (0)1 49 49 90 33 9, Place d’léna Frangois Epin +33 (0)1 49 49 90 13
dsosic@pba-auctions.com 75116 Paris fepin@pba-auctions.com

Pierre Bergé & associés - Paris 92 avenue d’léna 75116 Paris T. +33 (0)1 49 49 90 00 F. +33 (0)1 49 49 90 01 www.pha-auctions.com

Agrément n°2002-128 du 04.04.02



VENTE PALAIS D’IENA, PARIS - JEUDI 7 JUIN 2012 - 19 HEURES

Agrément n°2002-128 du 04.04.02

JEAN PROUVE (1901-1984) 3 structures coques écoles provenant de I'Ecole Jules Vernes, commune de Dieulouard, 1952. 50 000 / 80 000 € chacune

ARTS DECORATIFS & DESIGN

CHITECTURE
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EXPOSITIONS PUBLIQUES mardi 5 et mercerdi 6 juin de 11 heures a 18 heures et jeudi 7 juin de 11 heures a 12 heures 30

Danka Sosic +33 (0)1 49 49 90 33 9, Place d’léna Francois Epin +33 (0)1 49 49 90 13

CONTACT ‘ PALAIS D'IENA ‘ CONTACT
dsosic@pba-auctions.com 75116 Paris fepin@pba-auctions.com

Pierre Bergé & associés - Paris 92 avenue d'léna 75116 Paris T. +33 (0)1 49 49 90 00 F. +33 (0)1 49 49 90 01 www.pba-auctions.com




Emile Garcin

COTE D’AZUR

+33 (0)4 97 97 32 10 - cotedazur@emilegarcin.fr

ARRIERE-PAYS - ENTRE NICE ET ANTIBES

S uperbe propriété, 600 m?> et dépendances, vue panoramique sur le littoral. Piscine, tennis, parc de 7.500 m?. Commerces a 5 minutes.
Classe énergie : C. Réf : MGN-2095-AG

Www.emilegarcin.fr

PARIS - ENVIRONS DE PARIS - SAINT TROPEZ - SAINT-REMY-DE-PROVENCE - DEAUVILLE - LUBERON - AIX EN PROVENCE - COTE D’AZUR - UZES
MARSEILLE & LITTORAL - PAYS VAROIS - AVIGNON - DROME & VENTOUX - COTE BASQUE - PERIGORD - BORDEAUX - LYON - MEGEVE - COURCHEVEL & MERIBEL
LLONDRES - GENEVE - BRUXELLES - DUBLIN - MARRAKECH - TANGER - SAINT BARTH - BOSTON



Emile Garcin

AIX-EN-PROVENCE
+33 (0)4 42 54 52 27 - aix@emilegarcin.fr

AIX EN PROVENCE

A_ u cceur d'un superbe parc paysager de 7,7 ha, Bastide du XVIIIéme si¢cle de 800 m? avec vue sur la Sainte Victoire. Calme absolu.
Maison de gardien, Orangeraie, Lac. Réf : AIX-4617-NGI - Prix : 6.500.000 €

Www.emilegarcin.fr

PARIS - ENVIRONS DE PARIS - SAINT TROPEZ - SAINT-REMY-DE-PROVENCE - DEAUVILLE - LUBERON - AIX EN PROVENCE - COTE D’AZUR - UZES
MARSEILLE & LITTORAL - PAYS VAROI VIGNON - DROME & VENTOUX - COTE BAS PERIGORD - BORDEAUX - LYON - MEGEVE - COURCHEVEL & MERIBEL
LLONDRES - GENEVE - BRUXELLES - DUBLIN - MARRAKECH - TANGER - SAINT BARTH - BOSTON




Download the free E.Art.T App to find
your way around Greater Brussels’ art
spots. Using geolocation technology,
search in all the following categories :

Contemporary Art

Ancient and Modern Paintings
Antiques

Design

Essential Sights

vV v.v. v .Yy

In each category :
Findmuseums, galleries, events, auction
houses, bookstores, and specialized
publications, as well as information on
openings and conferences.

In the Essential Sights :
The most popular cultural destinations
in Brussels.

And finally, the most useful information
for getting around the city.

BRUSSELS
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Add features with the V.I.P. pay
option :

E.Art.T offers you a personalized
selection of listings chosen by
recognized Belgian specialists
to guide you to the most relevant
exhibitions and events in the city.

Tips for their favourite places to take a
break are included in the tour.

Also, an efficient search engine will

help you track your favorite styles,
artists, or specific works of art.

Download Options :

» iPhone : go to Apple Store

» Android : go to Android Market

» Other smartphones : go to
www.european-art-tour.com

E.~rt.i European Art Tour

Current Option :

» E.Art.T Brussels
October :

» E.Art.T London
» E.Art.T Paris
» E.Art.T Munich

info@european-art-tour.com

Sponsored by

EECKMAN

ART INSURANCE

PIERRE
BERGE

&ASSOCIES




DELEN

PRIVATE BANK

Delen Private Bank is specialized in private asset management. Our strategy is based on a prudent long-term approach:
proactive risk management, diversification, simplicity and transparency. Your assets deserve our expertise. Delen Private
Bank, private asset management with a future .
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&= DELEN

PRIVATE BANK

Highly commended as ‘Best Private Banking Boutique’ WWW . d e | e n . b e

by "Professional Wealth Management Magazine' and ‘The Banker Magazine’

Both publications of the FINANCIAL TIMES Group 02 51 1 84 10 - 03 244 55 66




CONDITIONS DE VENTE. //. CONDITIONS OF SALE

La vente sera faite au comptant et conduite en euros (€). Les acquéreurs paieront en sus des
encheres les frais suivants : jusqu’a 500 000 €, 25 % TTC (soit 20, 90 % HT + TVA 19, 6%) et au-
dela de 500 000 € 17, 94 % TTC (soit 15 % HT + TVA 19, 6%). Ce montant étant calculé par lot et
par tranche. AVIS IMPORTANT : Pour les lots dont le vendeur est non - résident, I'adjudicataire paiera
une TVA de 5, 5% en sus de I'adjudication (lots signalés par W), ou 19, 6% (lots signalés par W) en sus
des frais Iégaux (le montant de cette TVA sera remboursé sur présentation de la preuve d’exportation
hors CEE, dans un délai maximum d’'un mois). Conformément aux dispositions de l'article 321 - 4
du code de commerce l'astérisque (*) suivant certains lots indique qu'ils sont la propriété d'un des
associés de la société Pierre Bergé & associés.

The auction will be conducted in euros (€) and lots will be paid full in cash. As well as the hammer
price, buyers will pay the following premium : up to 500 000 €, 25% inclusive of tax (either 20, 90 +
19. 6% VAT), above 500 000 €, 17, 94% inclusive of tax (either 15 + 19. 6% VAT). For lots sold by
a non - resident the buyer will pay a 5,5 % V. A. T. (lots marked by a ®) or 19, 6% VAT (lots marked
by a m) on the hammer price plus the premium (the buyer will be refunded of this V. A. T.. when he
will be presenting to our cashier the proof of export out of EEC). This calculation applies to each lot
individually.

GARANTIES. //. GARANTEES

Conformémenta la loi, les indications portées au catalogue engagent la responsabilité du Commissaire
- Priseur, sous réserve des rectifications éventuelles annoncées au moment de la présentation de
I'objet et portées au proces - verbal de la vente. Une exposition préalable permettant aux acquéreurs
de se rendre compte de I'état des biens mis en vente, il ne sera admis aucune réclamation de ce fait,
une fois I'adjudication prononcée. Les photographies du catalogue n'ont pas de valeur contractuelle.
Les Antiques comportent généralement des accidents et des restaurations ; nous les avons notifiés
dans la mesure de nos moyens. L'état des pieces est mentionné au catalogue a titre strictement
indicatif.

The auctioneer is bound by the indications in the catalogue, modified only by eventual annoucements
made at the time of the sale noted into the legal records there of. An exhibition prior to the sale permits
buyers to establish the condition of the works offered for sale and therefore no claims will be accepted
after the hammer has fallen. Catalogue photographs are not contractually binding

DESCRIPTIF DES LOTS ET RAPPORT D’ETAT .//. DESCRIPTION OF LOTS AND REPORT CONDITION
Les lots sont vendus en I'état. L'acquéreur potentiel doit s'assurer par lui-méme de I'état de chaque
lot et de la nature et de I'étendue de tout dommage ou restauration en I'examinant avant la vente.
L'exposition précédant la vente est ouverte a tous et n'est soumise a aucun droit d’entrée. Les
spécialistes de Pierre Bergé et associés y sont a la disposition des enchérisseurs potentiels et du
public pour fournir tous renseignement ou conseil. lls peuvent notamment établir sur demande des
rapports écrits ou verbaux sur I'état de conservation des objets. Les rapports écrits sur I'état des
objets sont disponibles sur demande pour les objets ayant une valeur supérieure a 3000 euros.
Toutes mentions comprises dans les descriptions du catalogue ou dans les rapports d’état d'un lot,
toute déclaration orale ou écrite faite par ailleurs constituent I'expression d’une simple opinion et
non l'affirmation d’'un fait. Du fait de leur ancienneté et de leur nature, de nombreux lots ne sont
pas dans leur état d'origine et certaines descriptions figurant au catalogue ou rapport d'état peuvent
dans certains cas faire mention d’'un dommage et/ou d’une restauration. Les références faites dans
la description du catalogue ou dans le rapport d'état relatives a un accident ou a une restauration,
sont faites pour faciliter I'inspection par I'enchérisseur potentiel et sont soumises a I'appréciation
devant résulter d'un examen personnel de I'acheteur ou de son représentant compétent. L'absence
d’une telle référence dans le catalogue n'implique aucunement qu’un objet soit exempt de tout défaut
ou de toute restauration, de plus une référence a un défaut particulier n'implique pas I'absence de
tous autres défauts. Les informations relatives aux dimensions d'un lot figurant dans la description
du catalogue ou dans le rapport d’état sont communiquées a titre indicatif et ne sont pas garanties.
Les estimations des prix de vente ne doivent pas étre considérées comme impliquant la certitude que
I'objet sera vendu pour le prix estimé ou que la valeur ainsi donnée est une valeur garantie.

Lots will be sold in condition. The potential buyer must ensure by himself of the condition of each lot
and the nature and extent of any damage or restoration before considering the sale. The exhibition
prior to the auction is open to everyone and isn’t subject to any entrance fee. The Pierre Berge
specialists are available to potential bidders and the public to provide any information or advice if
needed. They can also establish, on demand, written or verbose reports about the conservation state
of the objects. The written reports on the condition of the objects are available on demand for the lots
with greater value than 3000 euros.

All references included on catalogue description or condition reports, any oral or written statement
made otherwise constitute an expression of a mere opinion and not facts. Because of their age and
their nature, many lots are not in their original condition and some descriptions in the catalogue or
in the condition report may, in some cases, mention damages and / or restoration. References in the
catalogue description, or in the condition report, on an accident or a restoration are made to facilitate
the inspection by potential bidders and are subject to the assessment that must be the result of a
personal examination by the buyer or his appropriate representative. The absence of such a reference
in the catalogue does not imply that an object is free of any defects or restoration ; furthermore
a reference to a particular defect does not imply absence of all other defects. Information on the
dimensions of a lot shown in the catalogue description or in the condition report is intended as
information only and is not guaranteed. Estimated selling price should not be considered as implying
the certainty that the object will be sold for the estimated price or that the value given here is a
guaranteed value.

ENCHERES. //. BIDS

Les encheres suivent l'ordre des numéros du catalogue. Pierre Bergé & associés est libre de fixer
I'ordre de progression des enchéres et les enchérisseurs sont tenus de s’y conformer. Le plus offrant
et dernier enchérisseur sera I'adjudicataire. En cas de double enchere reconnue effective par Pierre
Bergé & associés, I'objet sera remis en vente, tous les amateurs présents pouvant concourir a cette
deuxiéme mise en adjudication.

Bidding will be in accordance with the lot numbers listed in the catalogue or as announced by Pierre
Bergé & associés, and will be in increments determinated by the auctioneer. The highest and last
bidder will be the purchaser. Should Pierre Bergé & associés recognise two simultaneous bids on an
object, the lot will be put up for sale again and all those present in the saleroom may participate in

this second opportunity to bid.

ORDRE D’ACHAT ET ENCHERE PAR TELEPHONE. //. ABSENTEE BIDS AND TELEPHONE BIDS
Tout enchérisseur qui souhaite faire une offre d'achat par écrit ou enchérir par téléphone peut utiliser
le formulaire prévu a cet effet en fin du catalogue de vente. Ce formulaire doit parvenir a Pierre Bergé
& associés, au plus tard deux jours avant la vente, accompagné des coordonnées bancaires de
I’enchérisseur. Les encheres par téléphone sont un service gracieux rendu aux clients qui ne peuvent
se déplacer. En aucun cas Pierre Bergé & associés ne pourra étre tenu responsable d’'un probleme
de liaison téléphonique.

Those wishing to make a bid in writing or by telephone should use the form provided with the auction
catalogue. This form, accompanied by the bidder’s bank details, must be received by PBA no later
than two days before the sale. Telephone bids are a free service designed for clients who are unable
to be present at auction. Pierre Bergé & associés cannot be held responsible for any problems due

to technical difficulties.

RETRAIT DES ACHATS. //. REMOVAL OF PURCHASES

Les risques passent sur la téte de l'acquéreur dés I'adjudication. En cas de paiement par chéque
ou par virement, la délivrance des objets pourra étre différée jusqu’a I'encaissement complet du
prix, 'acquéreur ne devenant propriétaire qu'au moment de cet encaissement. Dés I'adjudication,
I'objet sera sous I'entiére responsabilité de I'adjudicataire. L'acquéreur sera lui - méme chargé de
faire assurer ses acquisitions, et Pierre Bergé & associés déclinent toute responsabilité quant aux
dommages que I'objet pourrait encourir, et ceci des I'acquisition prononcée. Toutes formalités et
transports restent a la charge exclusive de I'acquéreur.

From the moment the hammer falls, sold items will be in the exclusive responsibility of the buyer.
If payment is made by cheque or by wire transfer, the objects can only be delivered once the full
amount has been received in our account, the buyer becoming the owner only at this moment.
From the moment the hammer falls, sold items will be in the exclusive responsability of the buyer.
Transportation and storage will be invalided to the buyer. The buyer will be solely responsible for
insurance, and Pierre Bergé & associés assume no fiability for any damage items may incure from

the time the hammer falls. All transportation arrangements are the sole responsability of the buyer.

PREEMPTION. //. PRE-EMPTION

Dans certains cas, I'Etat frangais peut exercer un droit de préemption sur les ceuvres d’art mises en
vente publique conformément aux dispositions de I'article 37 de la loi du 31 décembre 1921 modifié
par l'article 59 de la loi du 10 juillet 2 000. L'Etat se substitue alors au dernier enchérisseur. En pareil
cas, le représentant de I'Etat formule sa déclaration aprés la chute du marteau auprés de la société
habilitée a organiser la vente publique ou la vente de gré a gré. La décision de préemption doit
ensuite étre confirmée dans un délai de quinze jours. Pierre Bergé & associés n'assumera aucune
responsabilité du fait des décisions administratives de préemption.

In certain cases, the French State is entitled to use its right of pre-emption on works of art or private
documents. This means that the state substitutes itself for the last bidder and becomes the buyer.
In such a case, a representative of the French State announces the exercise of the pre-emption right
during the auction and immediately after the lot has been sold, and this declaration will be recorded
in the official sale record. The French State will have then fifteen (15) days to confirm the pre-emption
decision. Pierre Bergé & associés will not be held responsible for any administrative decisions of the

French State regarding the use of its right of pre-emption.

FOLLE ENCHERE. //. DEFAULT OF THE BUYER

Tout lot non payé par l'adjudicataire dans un délai de trois mois a compter de la date de la vente
pourra étre remis en vente par Pierre Bergé & associés aprés les mises en demeure légales, la
différence éventuelle restant a la charge de I'adjudicataire défaillant. A cet effet, le propriétaire donne
mandat a Pierre Bergé & associés de décider et de mettre en oauvre le cas échéant la procédure
dite de folle enchere.

Any lot unpaid by the buyer within 3 months since the day of the auction will be re-ordered for sale by
Pierre Bergé & associés, after the legal former notice, the possible difference of price remaining to the
buyer in default. As a result, the owner mandates PBA to decide and carry out the procedure legally

applied in the case of default of the buyer.

© Pierre Bergé & associés // © photographies Brice Vandermeeren, Stéphane Briolant, Stanislas Liban et Art Digital Studio, Stéphanie Bourgoin. Imprimé par I'lmprimerie Nouvelle en mai 2012.
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